

# Североморские ВЕСТИ



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Станьте гражданином России — получите вкладыш

6 февраля 1992 года вступил в силу «Закон о гражданстве Российской Федерации». Согласно этому закону все граждане, проживающие на территории РФ на момент вступления закона в действие, признаются гражданами России.

Исходя из этого, паспортно-визовая служба при Североморском ГОВД выдает вкладыши установленного образца.

Вкладыши выдаются гражданам только по месту постоянной прописки и пока — только гражданским. Военнослужащие получают вкладыши другого образца, но сроки и порядок их выдачи еще не определены. Плата за вкладыш — 292 рубля. Деньги необходимо внести наличными при получении документа.

Североморцы обязаны получить вкладыши до 1 января 1995 года, иначе паспорт будет считаться недействительным.

Срок оформления документов — три дня.

## «Конфетки» из Швейцарии

В Североморске по адресу: ул. Сафонова, 4, открылась еще одна аптека. Ее открыли филиал фирмы «Прагма». Все лекарства, предлагаемые покупателям, приготовлены исключительно из растительного сырья, поэтому могут быть рекомендованы как детям, так и людям пожилого возраста.

Весьма привлекательный внешний вид препараторов. Они не только эффективны, а еще и эффективны, к примеру, медовые и лимонные леденцы от кашля фирмы «Виталла». Они содержат 20 лекарственных трав Швейцарских Альп.

Есть в продаже женьшеневые ириски, средство для похудения, мультивитамины, «Шведская горечь», витаминные коктейли.

Каждый препарат имеет сертификат качества и подробную инструкцию по применению. Скоро появится в аптеке и лечебная косметика...

## Служить бы рад...

На основании Закона «О воинской обязанности и военной службе» администрация Мурманской области приняла постановление о проведении в населенных пунктах области призыва в ряды Российской армии мужчин 1967—1976 годов рождения в апреле—июне этого года. В течение трех месяцев все призывники должны пройти медицинскую комиссию, а потом их отправят в различные войска.

Служить Отчизне — дело благое, здесь нет никаких сомнений, но, заметьте, по весеннему призыву встанут «под ружье» в основном люди семейные, кормильцы (и часто единственные), отцы малолетних детей. Российская армия, несомненно, получит отличное пополнение, а вот оставшимся дома придется тяжело.

Социальные проблемы, которых у молодых сейчас достаточно, еще больше обостряются.

## Одних спасли, других предупредили

С начала года на территории Североморского района произошло 24 пожара.

Общий ущерб, причиненный ими, составил более 15 миллионов рублей, 2 человека погибли, двое получили травмы.

Недавно в поселке Росляково-1 загорелось помещение штаба гражданской обороны одной из воинских частей, расположенных... в жилом доме. Из-за сильного задымления были эвакуированы жильцы двух подъездов.

Сейчас пожароопасными становятся кладовки, сооружаемые жильцами на лестничных клетках. В административном кодексе РФ имеется соответствующая статья, механизм которой предусматривает в данном случае ликвидацию кладовых за счет их владельцев.

«Кладовщики» будут вначале предупреждены, затем коммунальщики введут штрафные санкции по отношению к нарушителям противопожарной безопасности.

## У машины ли «туго» с арифметикой?

Наука шагнула вперед. В этом смогли убедиться горожане, получившие счет-извещение о новых тарифах оплаты жилья и коммунальных услуг. Длинные «хвосты» очередей выстроились к работникам расчетной службы МПП СЖКХ. Культура общения «счетчиков» с посетителями осталась на критическом уровне и на элементарную вежливость рассчитывать не приходится. Кстати, упомянутый в извещении телефон обычно не отвечает, поэтому справку можно получить только промаявшись в полутемном коридоре, как минимум, час.

Самое примечательное, что почти в каждом случае машина «кошмарится» не в пользу квартироносцев.

Новое компьютерное изобретение строго фиксирует полагающиеся с нас выплаты: за отопление, горячую и холодную воду, радио и антенну коллективного пользования, естественно, не учитывает причитающиеся нам «долги»: за ходовые батареи, такую же воду и т. д.

Апогей взыскательности — начисление пени 0,7% за каждый день просрочки уплаты. Как известно, «пени» всем нам за задержку зарплаты еще пока не предусмотрены.

Те, кто уже побывал в расчетном отделе, «закалился», а остальным надо застась сердечными каплями: ходить придется, как минимум, раз в квартал.

Думается, не только «машина виновата» в очередном осложнении нашей и без того трудной жизни.

## Уже не до новостроек

По оценке экономистов, СВМС находится ныне в катастрофическом положении. Причина бедственного состояния строителей та же, что и по всей стране, — нет средств, хотя Североморстрою его заказчики должны несколько десятков миллиардов рублей, СВМС в долгах, как в шелках.

Безусловно, это в первую очередь скажется на рабочих людях. Все трудовые коллективы перешли на сокращенную рабочую неделю, что непременно отразится на зарплате рабочих и служа-

щих. Она, по расчетам, снизится почти вдвое. Но, увы, эта жертва вряд ли спасет коллектив флотских строителей от краха.

По мнению специалистов, прогнозирующих ситуацию, этот вынужденный шаг — агония, попытка продлить существование СВМС еще на несколько недель или месяцев. И если в ближайшее время военным строителям не будет возвращена хотя бы половина долга, ситуация грозит обернуться непредсказуемыми последствиями.

## Дело помочи утопающим — дело рук... сами знаете кого

С 1 апреля областной совет ОСВОДа проводил Неделю безопасности на льду. Основная цель — еще раз напомнить всем о необходимости соблюдения правил поведения у водоемов.

Статистика происшествий на воде тревожна. Только за последние три года в Мурманской области утонуло 233 человека, в том числе 27 детей, 106 трагических случаев приходится на прошлый год.

Согласно распоряжению областной администрации, в местах массового отдыха на водоемах организовано дежурство работников милиции и других органов в целях предупреждения несчастных случаев.

У нас в городе отделения ОСВОДа, к сожалению, нет. Финансовые трудности, отсутствие помещения, штатов, привели к тому, что местный ОСВОД «утонул».

Тем более, всем нам надо быть предельно осторожными на коварном весеннем льду, где кроме как на себя, надеяться не на кого.

## «Жаворонки» прилетают к счастью

Издавна радовались на Руси наступлению весны. Среди обрядов ее встречи выделялся один — появление на обеденном столе «жаворонков», испеченных в русской печке. Съедая их, все члены семьи загадывали желание, которое непременно должно исполниться.

Считалось, что та семья, которая «посадит» больше птиц себе на стол, осенью будет с хорошим урожаем и с прибавлением в доме.

Очень жаль, что нельзя сейчас купить их в наших хлебных магазинах. Однако есть рецепт, который годится для современных газовых и электротроплит: (тесто замешивается беззапарным способом): 300—400 г молока или воды, 60 г дрожжей, 4 яйца, 150 г сливочного масла, 1/2 чайной ложки соли, 1 стакан сахара, 4 стакана муки. Тесто должно подходить 3 часа, затем его надо раскатать в жгут, нарезать полоски длиной 15 см, каждую завязать «узлом». Надрезать «хвостик», а глазки вполне может имитировать изюм. Выпекать «птичку» в горячей духовке 25 минут.

Одно непременное условие для исполнения заветного желания: «жаворонков» надо лепить всей семьей.

С. БАЛАШОВА.

Межгородская общественно-политическая газета  
СУББОТА

9  
АПРЕЛЯ  
1994 год

№ 41—42 (48—49)  
Цена договорная

## Уважаемые читатели!

Как мы уже сообщали, подписка на газеты и журналы на июль—декабрь 1994 года началась.

Вам уже известно, что редакция газеты «Североморские вести» оценила полугодовой комплект издания в 4680 рублей. За доставку «Вестей» в течение этого срока городской узел почтовой связи намерен взимать с каждого подписчика 3636 рублей. В итоге подписная цена на городскую газету с доставкой выглядит так:

на 1 месяц 1386 рублей;  
на 3 месяца 4158 рублей;  
на 6 месяцев 8316 рублей.

## СТАЛ КООРДИНАТОРОМ

П. Сажинов, бывший первый секретарь ГК КПСС, до недавнего времени возглавлявший Североморский городской Совет народных депутатов, стал координатором группы уже избранных депутатов областной Думы.

Наш корр.

## ЛЬГОТА ПРОДЛЕНА

Учитывая сложную, обострившуюся социальную ситуацию в городе среди пенсионеров и инвалидов, связанную с отставанием реальных доходов населения от прожиточного минимума, администрация города Североморска, по согласованию с АТП, продлевает на апрель 1994 года ранее установленную льготу по бесплатному проезду неработающих пенсионеров и инвалидов всех групп в городском транспорте по предъявлению пенсионного удостоверения.

Данной льготой по-прежнему, будут пользоваться женщины с 55 лет и мужчины с 60 лет.

Е. КРЫЛОВА,  
заместитель  
главы администрации  
г. Североморска.

Владельцам торговых павильонов, находящихся на территории городского рынка в Североморске-1 на ул. Гвардейской! Предлагаем в срок до 15 апреля 1994 года зарегистрировать право пользования земельным участком в администрации рынка. В противном случае строения (торговые павильоны) будут признаны бесхозными.

Администрация.

## Командировка

## Таких домов в Полярном много

Вряд ли кого-либо сегодня подвигнет на критическую корреспонденцию для газеты один лишь избыток досуга. Если уж человек берется за перо, так и знай: припекло.

«В доме остались только энтузиасты, брошенные на выживание, без тепла, без воды, без телефона... Жильцов дома № 8 по ул. Гандюхина... можно смело заносить в «Книгу рекордов Гиннеса».

Это цитата из письма, которое прислано в редакцию один

из жителей г. Полярного. Лишь тот, кто не окунался в «сурцовую романтику» наших заполярных гарнизонов, осмелится подозревать автора прокомментированных выше строк в сгущении красок. Но сигнал есть сигнал, и хотя я прекрасно знала, что факты, изложенные полярненцем, соответствуют действительности, обязанность и привыка проверять и перепроверять их побудила поторопиться на катер, уходящий в Кислую.

Над Полярным, как и над всем Кольским полуостровом, в тот день сияло солнце. Весна ощущалась заявляла о себе, и, видимо, поэтому даже у горожан, которые с риском для здоровья преодолевали обледеневые ступеньки Чертова моста, на лицах сияли безмятежные улыбки.

Дом, так живописно изображеный в письме, узнала, однако, не сразу. На улице Гандюхина оказалось несколько зданий-бллизнецов, внешний об-

лик которых совпадал с описанием: настежь распахнутые двери, грязные языки «ледников», приотившихся под лестницей.

— Таких домов в Полярном много, — прокомментировал пейзаж работник коммунального хозяйства. — Что поделаешь, денег нет.

Финансовое положение населенного пункта действительно аховое. Конечно же, приходится экономить и на расходах, связанных с содержанием

жилого фонда. Словосочетание «капитальный ремонт» в устах некоторых из моих собеседников в Полярном звучало как ругательство.

Искомое сооружение располагалось под косогором. С улицы дом открывал прохожему черную глазницу закопченного окна: след недавнего пожара. В брошенной квартире на первом этаже поскрипывала на ветру створка окна

[Окончание на 2-й стр.]

## • Экономика

**ВАКАНСИИ ЕСТЬ. ПОКА...**

Сегодня сложно полагаться на статистику в той части ее усилий, которые посвящены анализу безработицы. В прессе фигурируют самые различные данные. Скорее всего, ближе к истине «Финансовые известия». Они определяют общее количество полностью или частично безработных в России в 10,2 млн. человек, что составляет 13,7 процента трудоспособного населения.

По области этот процент чуть больше двух, к началу марта на Мурмане в качестве безработных зарегистрировались 20 563 человека. Секрет «мурманского минимума» прост: в минувшем году Кольский полуостров покинули на 23 с лишним тысячи человек больше, чем приехали сюда.

А вот последние данные Североморского центра занятости населения. Людей, рискнувших объявить себя безработными, в городе 220 человек, 40 из них получают государственное

пособие. Не будет, однако, преувеличением такой вывод: сравнительно низкий показатель незанятости трудоспособного населения во многом условен. На предприятиях города весьма ощущается прессинг вынужденной безработицы.

Хорошо известно, что практически во всех флотских гарнизонах избыток трудовых ресурсов присутствовал всегда. Специалисты квалифицировали это явление как следствие отсутствия развитой производственной инфраструктуры в полярных поселках.

Сегодня «Бюллетень свободных рабочих мест и вакантных должностей на предприятиях и в организациях Североморска» (по состоянию на 23 марта 1994 г.) предлагает жителям города около 200 вакансий, в том числе для женщин — примерно 30—35 вакансий. Есть нужда в санитарках, плотниках, малярах, гардеробщиках, стрелках военизированной охраны и т. п. Должности, быть может,

не очень престижные, но они гарантируют заработка и не требуют особой квалификации. Так что если кто-то очень хочет работать, он может трудоустроиться.

В первую очередь город не может не волновать судьба выпускников школ. Пока что удавалось (и довольно безболезненно) устраивать эту судьбу. В 1993 году 11-е классы, например, закончили 877 человек, 70 процентов из них стали студентами высших и средних учебных заведений, остальные пошли работать. Из 1816 выпускников девятых классов временно нетрудоустроеными (данные на октябрь минувшего года) числились 6 человек.

Таким образом, вопреки некоторым прогнозам, обвальная безработицы город и регион, похоже, избежали. Правда, надо иметь в виду и то, что пока не было массовых увольнений. За весь минувший год списки на сокращение численности работающих и ликвидацию подали 24 предприятия (в 1992 году их было 58), почти втрое за тот же срок уменьшилось число уволенных по статье 33 ч. 1 и 3 КЗоТ.

По данным Североморского Центра занятости населения, 1994 год станет периодом обострения проблемы трудоустройства. Предполагается, что искать работу будут вынужденные примерно 5 тысяч человек: в основном временно незанятые (более 2 тысяч) и высвобождаемые работники (примерно 1500 человек). Конкуренцию им (это новый фактор в ситуации) скорее всего составят пенсионеры из числа военнослужащих запаса.

Готов ли Североморск оперативно реагировать на все эти перемены, покажет время.

Д. ПЕТУХОВ.  
Фото Л. Федосеева.

**Таких домов в Полярном много**

[Окончание.  
Начало на 1-й стр.]

с фанерой вместо стекол. А вот на первом этаже следующего подъезда, похоже, жили: окно было занавешено покрывалом, форточка «закончена» подушкой.

Кстати, после пожара здание начало разрушаться особенно интенсивно. Безвестный, но, безусловно, смекалистый народ потащил, что плохо лежит. Первый унесли дверь, потом детали помельче. Жильцы, однако, не остались бесхозным. Бомжи, криминальный элемент, подростки нередко находят себе пристанище в свободных квартирах на Гандюхина, 8.

— Мы держим ситуацию под контролем, — рассказывает начальник ОМИС В. Артюнян. — Отопление в доме ни разу за зиму не выходило из строя. Если случаются неполадки, аварийная служба их тотчас же устраняет. Пустующие квартиры перераспределены, этим занималась жилищно-бытовая комиссия.

Оказывается, эксплуатационники отыскали-таки решение, которое, по их мнению, позволит одним махом избавиться сразу от нескольких проблем. Пустующие квартиры на Гандюхина решено предоставить... строителям. Но прежде подразделения, в которых они служат или работают, восстановят здание, прибудут ему более-менее приличный вид.

Предполагается, что и со случайной публикой, тяготеющей к временной крыше над

головой, можно будет покончить. Есть намерение разместить в этом здании опорный пункт милиции. А уж пост ГОВД быстренько наведет общественный порядок и в доме, и вокруг него.

Планы хорошие, но пока это только планы. В ожидании же перемен жильцы дома № 8 героически претерпевают большие и малые коммунальные неудобства и вспоминают ОМИС не иначе как в сочетании с критическими высказываниями, не совсем удобными для печати.

Надо сказать, что начальник ОМИС очень подробно информировал корреспондента о трудностях содержания подобного рода объектов. Кое в чем с ним нельзя не согласиться. К примеру, на мой взгляд, заслуживает внимания такой вывод: жители могли бы и сами проявлять побольше заботы о чистоте придомовой территории. Если он имел в виду уборку мусора, — понятно. Но ведь проблема не только в этом.

Проживая в городе, жильцы дома № 8 фактически не могут пользоваться услугами городских оперативных служб. Ведь уже был случай: приехала пожарная машина по вызову, а на нужное расстояние к горящему объекту так приблизиться и не смогла: нет подъездов. А случись вызвать «скользу»? Врану надо топать и топать по сугробам и колдобинам, чтобы добраться до большого, прожигающего в доме № 8. Какая уж тут оперативность!

К слову сказать, о плохом

состоянии дорог и улиц в Полярном в разные годы говорилось много. В том числе и на страницах местной печати. Сдвигов к лучшему пока не видно. Некоторые должностные лица видят причину такого положения дел в том, что в Полярном явный избыток территорий, которые закреплены за воинскими подразделениями. Они-то, выходя, и повинны в том, что по некоторым дорогам не пройти — не проехать. Можно услышать и другое мнение. Плюрализм — налицо, но кому от этого легче?

Короче говоря, свидетельство полярненского автора полностью подтверждается. И дом на Гандюхина плох, и дороги — никуда не годятся. А есть еще и не совсем надежная телефонная связь, бесконечные помехи на телезрнанах и еще многое, многое другое, что отравляет жизнь как просто, так и власти имущего жителя города Полярного.

Критическая корреспонденция требует эффектной концовки. В ней желательны конструктивный совет, авторитетная рекомендация. Нет у меня ни того, ни другого. А вот у жителей дома № 8 по улице Гандюхина, уверена, такие имеются. Не ошибусь, если скажу, что они единодушно поддержат такое решение своих проблем, в которых будет больше реального дела и меньше слов о финансовых трудностях и прочих административных невзгодах.

В. НЕКРАСОВА.  
г. Полярный.

## I.

— Нина, Нина, — вот беда! Верка твоя ребенка в роддоме оставила!

— Какого ребенка?

— Да своего, господи! Девочку!

Слова соседки доходили до Нины Ивановны с трудом. Она в изнеможении опустилась на скамейку возле подъезда и почувствовала, как острые боли раскаланным обручем скатались...

Правда, один раз устроила ей трепку, когда узнала, что на дне рождения у Юрики вино пила, но дочь после этого вроде бы притихла, да и Юрика больше вместе с ней не появлялась.

Как? Почему все полетело в тартары в их тихом спокойном «бабьем царстве»? Ни объяснить, ни осмыслить невозможно. Вдруг круто изменилась вся жизнь.

Не окончив школу, Верка ушла из дома, устроилась послодомойкой в вокзальном буфете в Мурманске, стала пить с кем попало до одури, и никакие слезы, никакие угрозы и уговоры матери и сестры не смогли вернуть ее домой.

Вышло так, что у Нины осталась одна дочь — Аня, которая понимала, какая горя свалилось на маленькую их семью и все старалась облегчить, скрасить мамину жизнь, разделяя вместе с ней беды и напасти...

Нина Ивановна поднялась из-за стола, стала привыкать собираясь на работу. Коллеги-дворники знали: на свой участок она всегда приходила первой, никогда не делила работу на свою и чужую.

— Ты, Нина, не просто меткой машинешь, а будто плывешь, — говорили подруги.

Она отшучивалась, что, мол, море близко, оттого и «плывет», но похвала была ей приятна.

О Веркином поступке знала уже вся brigada. Возмущались, ругали ее, непутевую, советовали, что теперь с ребенком делать.

Нина Ивановна молчала, старалась поскорее убрать, чтобы успеть в роддом, внучку домой принести.

Имя сразу нашла: Марина, Маринушка.

— Ничего, ничего, девочка моя, крохотулечка, все у нас с тобой будет хорошо, — приворивала Нина Ивановна. Успею я тебя вырастить, еще замуж выдам, вот увидиши!

И, мысленно разговаривая с внучкой, Нина Ивановна все успокаивала, скорее всего себя. Побежала в парикмахерскую. К удивлению мастера, попросила не прическу сделать, а «седину получше красить в любой цвет». Подкрасила губы, чего уже лет десять не делала, и поспешила в роддом.

Маринка была «в отца» — решили вместе с Аней. Черноглазая, с редкими темными волосами на темечке, крепенькая, смуглай какая-то, никакого склада со светлоглазой, золотистоголовой Веркой.

Девочка оказалась спокойной, плакала так редко, что Нина Ивановна даже забеспокоилась: соседский мальчик, почти ровесник внучке, орал за стенкой круглые сутки.

Детский участковый врач успокоила:

— Чудный ребенок! Сразу видно: крепкая нервная система, уход хороший, питание, режим.

Знала бы врача, каких усилий стоили ей, сорокалетней женщине, «питание и режим» месячного ребенка.

С появлениею Маринки время полетело для Нины Ивановны вдвое быстрее.

Верка приходила раз в год, всегда пьяная, избитая, истерзанная. На дочку не смотрела, только просила денег. Не просто просила, а вставала на колени, билась головой об пол и моляла даты, хотя на бутылку, иначе повесится...

Нина Ивановна деньги давала и поскорее ее выпроваживала, чтобы не испугала Марину.

Когда девочке исполнилось

пять лет, в самый ее день рождения, узнала, что Верка сидит в тюрьме за хулиганство, что вроде есть у нее еще сын, но то ли бросила она его на воле, то ли в колонии его отобрали... Потом долго не было о Верке никаких известий...

Первого сентября, когда Марина стала первоклассницей, Нина Ивановна с самого утра была в суде: Верку лишили родительских прав.

Рассеянно слушала судью, подыгившую Верку, ее то ли сожителя, то ли мужа...

Она больше думала о том, как бы не опоздать в школу. Получив «бумагу», запыхавшись, прибежала домой, спрятала документы в самый дальний ящик стола и, счастливая, повела свою Маришку на первый в ее жизни урок...

Марина выросла, закончила

зяться с Наташенькой. И сейчас живут все вместе, в однокомнатной квартире. Тесновато, конечно, но расставаться друг с другом не хочется. Так тепло и уютно им вместе...

## II.

**«Уважаемая редакция г. Североморска!**

Прошу у вас извинение я гражданина Корытина Вера Семеновна обращаюсь к вам с обидой. У меня есть дочь 6 лет, ходит в сад, воспитываю одна. Сейчас не работаю, платить за сад мне нечем. Ни горсобес ни милиция не могут устроить меня на работу. Ходила в поселковый совет, там и разговаривать не хотят. До пенсии мне осталось 2,5 года. Да, есть у меня один недостаток — выпиваю я. Ну скажите пожалуйста что мне

свое держалась: во-первых, всегда была под рукой еда, потому что уезжающие-приезжающие больше заходили в буфет скоротать время, во-вторых, — работа «сутки через двое» давала достаточное количество свободного времени, и, в-третьих, старых и новых собутыльников было не меньше, чем тараканов в дешевой забегаловке.

Тогдашний Мурманск, особенно прилегающие к железнодорожному вокзалу квартиры, был знаком Верке, как собственные, потрескавшиеся от горячей воды, соды и хлорки, пять пальцев. В замыганных квартирах, комнатах в «коммуналках» и в полуразвалившихся хибах бурлила беззаборная, «веселая» жизнь.

После работы, обычно рано утром, она приносилась в один из этих домов пакет с объедками, а если повезет, то и бутылку «вокзального» коктейля — остатки водки, коньяка, портвейна и пива, лихо умыкнутые ночью у подыгивших пассажиров. Завтрак с собутыльниками переходил в ужин, ужин — опять в завтрак.

Собутыльники походили на пассажиров из буфета, с той лишь разницей, что никогда не спешили, давно добравшись до конечной станции своего назначения.

Одни приходили, другие уходили — молодые и старые, были бомжи со стажем, местные и иногородние, и те, кто вошел в очередной запой, кружили неделями по привокзальной территории, и те, кто вернувшись «из мест не столь отдаленных», решил в Мурманске «отдохнуть душой».

Веркины мужики заметили, что с бывшими «зэками» она не общалась вообще, даже в компании с ними почти не пила, а если «сырвалась», то сразу начинала плакать: часами скучала, как бездомная собачонка.

Однажды кому-то из алкашей «по-трезвому» удалось «расколоть» Верку на рассказ о прошлом: не видела ли она сама «небо в крупную клетку»?

Оказалось, Верка отбывала срок за злостное хулиганство. В Мурманске втроем по-пьянке грабанули мужика. Денег взяли много — рыбак только что вернулся из рейса. Не удержались, избили его так сильно, что тот в больнице чуть не умер.

В милиции, а чуть позже и в суде с Веркой долго не церемонились: много знали уже о ее «подвигах». Отправили в колонию на три года, где и родился у нее сын, Коля. Освободившись, с собой его не взяла. Вернулась в Мурманск лишь с бутылкой водки, украченной у поездного попутчика...

Вскоре в Веркиной жизни появился Леонид. Жил он в Мурманске в трехкомнатной квартире вместе с матерью. Жена от него давно ушла, не выдержав беспородного пьянства, но, по Веркиному понятию, пил он «меру».

Стали жить втроем, к удивлению соседей почти тихо. Леонид работал каменщиком в стройке, часто разъезжал по области, иногда и Верка путешествовала вместе с ним. Появились друзья в Росте, в Росляково.

Неторопливая жизнь небольшого поселка пришла к Верке по душе. Главное — ее там почти не знали, можно было «гудеть» во всю силу.

Через год Леонид, напившись прямо на стройке, упал с лесов и серьезно повредил позвоночник. Ушел с работы, и сразу — в запой. Пил сначала только с матерью и с Веркой, потом квартира превратилась в настоящий притон. Соседи засыпали жалобами до мэрии и милицию. Из Мурманска решили уезжать, тем более, что и Верка уволили из буфета за прогулки и пьянство.

Вариант обмена без труда нашли в Росляково. Квартира, правда, была однокомнатная,

полутемная, на первом этаже, но «обменщик» посулил хорошую доплату, а деньги Верке и Леонида интересовали куда больше, чем место, где им предстояло жить.

Правда, переезд пришлось на время отложить: умерла мать Леонида. На похороны денег не было. Гроб сколотили кое-как и за бутылку на грузовике привезли поздно вечером на кладбище, оставили у ограды и отправились спрашивать поминки...

Получив деньги за обмен, пили беспородно почти полгода. Именно тогда Верка-рыжая и стала «достопримечательностью» поселка. Периодически она устраивалась на работу, но только трех месяцев нигде не задерживалась. Хоть и работала старательно, но почти никогда не появлялась на работе трезвой. Что зарабатывала — то она с Леонидом и пропивали.

Однако, его в поселке алкашом не считали. Говорили, что если бы не Верка, то он бы и не пил так, и вообще был бы «мужик как мужик».

Трудно теперь сказать, почему ушел Леонид: то ли действительно, прислушался к «трезвому» мнению, то ли надела ему вечно пьяная Верка, то ли появилась где-то другая «любовь», но исчез он также неожиданно, как и появился...

Первое время Верку-рыжую не было видно. Соседи даже подумали, что и она отчалила куда-нибудь подальше, но потом все пошло по старому «кругу».

Участковый инспектор заходил к Верке почти каждый день, дразнил ее привлекали к административной ответственности за пьянку и хулиганство. Уже вовсю «светили» ей ЛПП.

...В тот вечер «замачивали» ее аванс. Сначала пили вполне мирно, потом стали петь, а под конец без всякой причины — дрались. Собственно, дрались у Верки всегда. Синяки с ее тела практически не сходили, будто она и родилась с ними. «Прикладывал» руку и Леонид, и другие «воспитатели», но на этот раз кто-то из собутыльников, видимо, крепко разозлившись, ударил ее по голове бутылкой с пивом. Осколки стекла не разлетелись в стороны, а засели в Веркином затылке.

К ужасу собравшихся, она замертво рухнула на стол, заливая все вокруг кровью, пемешанной с пивом. Перепуганные «гости» разбежались кто куда. Подруга Лидка, хотя и была пьянее мужиков, доделалась до телефона, вызвала-таки «скорую».

— Не довезем мы ее! — сказал Лидке врач. — Очень тяжелая травма.

Лидка согласно закивала головой, залилась пьяными слезами и понесла по поселку весть, что Верку-рыжую убили...

...Операция длилась восемь часов. Хирургу приходилось несколько раз прерываться из-за внезапной остановки сердца раненой. Жизнь то совсем угасала, то начинала еле-еле тлеть в тщедушном иссохшем теле. В операционную доставили самые эффективные препараты, свежую донорскую кровь — все самое-самое, чем располагала на тот момент областная клиника. Состояние больной отягощалось большой дозой алкоголя. На месте удава зияла дыра шириной в ладонь. Мелкие кости черепа превратились в крошки.

Не выдержав напряжения, менялись операционные сестры. Одна из них, Росляковская, сказала в сердцах:

— Господи! Да зачем возиться с этой мразью!

— Отдыхайте! — бросил ей хирург и вновь склонился над развороченной Веркиной головой...

С. БАЛАШОВА,  
Э. АВСЯНСКАЯ.  
Фото Л. Федосеева.



**Богат таможенный улов**  
Северо-Западное таможенное управление подвело итоги своей работы.

За период с января по март у нарушителей было изъято 92 860 долларов США, 11 900 финских марок, 12 650 немецких марок, 1 700 шведских и 300 норвежских крон.

Сотрудники таможенной службы также обнаружили 14 единиц огнестрельного оружия, пресечен контрабандный вывоз свыше 40 произведений искусства, представляющих историческую и художественную ценность.

**«Рыбный Мурман».**  
**Манна небесная?**

В одну из ночей проезжавшие по отрезку дороги Полярный — Мурманск-150 чувствовали себя не иначе как героями сказки братьев Гримм «Горшочек каши». Дорога была сплошь усыпана... буханками черного хлеба. Водители и пассажиры подбирали свежий хлеб, а иностранцев это зрелище повергло в неистовый восторг. Вероятно, при высоком уровне жизни у себя в Норвегии им не приходилось видеть такого изобилия...

Вторая часть картины не так радужна. Кому-то, скорее всего морякам Северного флота, пришлось довольствоваться завтраком без хлеба.

**«Полярная правда».**

**Всё занялось огнем**

В поселке Оленья Губа в жилом 45-квартирном доме на четвертом этаже произошел сильный взрыв бытового газового баллона с разрушением части перекрытий. Возникший пожар охватил сразу несколько квартир, а затем распространился на соседний подъезд.

При пожаре погибли 3 человека, в том числе одиннадцатилетняя девочка, госпитализировано 9 человек. Есть обожженные, пострадавшие от падения с четвертого этажа, отравления угным газом. Всего от пожара пострадало 12 квартир.

**«Мурманский вестник».**

**Примерил платье — унес унитаз**

В некоторых мурманских кинотеатрах теперь можно не только посмотреть фильм, но и просто посидеть в кафе, которое расположено в кинотеатре. Правда, в этом случае придется платить за безбилетный вход. Плата в кинотеатре «Мурман», к примеру — 100 рублей, но эта сумма лишь частично компенсирует убытки, которые наносят торговцы с близлежащего рынка. Некоторые горожане не только использовали туалеты кинотеатра в качестве примерочной, но и умудрялись уносить с собой оттуда смычковые бачки.

**Расследование затягивается**

Продолжается расследование причин, вследствие которых произошло разрушение подиума Вечного огня у «Аллеи». Милиция не обнаружила злого умысла. Сейчас работает комиссия государственного гортехнадзора. Однако и она не сможет дать точного заключения до тех пор, пока подиум не будет разобран. Только тогда специалисты смогут установить: был или взрыв остатков газа (такова рабочая версия), или разрушение повлекло все же другие причины. На это потребуется не меньше недели.

«К3».



в Североморске школу, поступила в Мурманский педагогический институт: с детства мечтала «выучиться на воспитательницу».

Несколько лет спустя прибежала Марина счастливая домой, принесла диплом с отличием, испекла к бабушкиному приходу с работы «семейный» пирог с брусникой, разложила на видном месте подарки «маме Нине» и «маме Ане», а вечером объявила: «Любимые мои роднушки! Завтра с утра я в детский сад бегу, меня уже «распределили», а после обеда мы с Вовой заявление в ЗАГС подаем, будет в нашей семье прибавление населения».

Вскоре Нина Ивановна, на всякий случай, наглотавшись сердечных капель, вместе с Володей спешила в роддом: хоть одним глазком взглянуть на правнучку Наташеньку.

И опять годы завертелись с космической быстротой. Нина Ивановна вышла на пенсию, на радость Наташкиным родителям настороже отказалась отдавать малышку в детский сад, и, как когда-то с Мариной, стала с утра до вечера во-

[Продолжение следует].

# на экранах телевизоров

## Понедельник

11 АПРЕЛЯ

- 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
 6.15 Утренняя разминка.  
 6.25 Программа передач.  
 6.30 «Звездный час».  
 6.45 «Однажды в Таймс».  
 9.00 Новости.  
 9.20 «Постмертум», послушай...  
 Премьера худ. телесериала «Судородерево» и другие.  
 22-я серия.  
 10.15 «Город круглый год».  
 11.20 «Звездный час».  
 12.00 Новости (с судородеревом).  
 12.20 «Из жизни и политики», «Модчика не золота».  
 12.50 15.00 «Печкин».  
 15.00 Новости (с судородеревом).  
 15.25 «Предприниматель».  
 16.20 «Звездный концерт».  
 16.30 Ты помнишь товарища? Передача для ветеранов.  
 17.10 «Звездный час».  
 17.50 «Технодром».  
 18.00 «Спорт-экспресс».  
 18.25 «Документы и судьбы».  
 18.30 «Миннатории».  
 18.45 «Погода».  
 19.20 Премьера худ. телесериала «Горячие и другие».  
 22-я серия.  
 19.55 «Ми» Авторская программа В. Познера.  
 20.40 «Спокойной ночи, малыши!»  
 21.00 Новости.  
 21.35 Пробки, что отпущенное? И. Соломин.  
 22.40 Пресс-экспресс.  
 22.50 01.00 Хоккей. Кубок МХЛ. Полуфинал. В первые матчи (00.10) — Новости.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Вести.  
 7.20 Требуются... Требуются...  
 7.30 «Формула-730».  
 8.00 Время деловых людей.  
 8.30 Старты младенцев». Звёзды.  
 9.00 Весенние новости. Звёзды.  
 9.45 Мультипульти. «Уши прополка».  
 9.50 «Приключения».  
 10.05 Телегазета.  
 10.10 01.00 Желтые подводная лодка».

- 10.40 Крестьянский вопрос.  
 11.00 Вести.  
 11.30 15.55 Перерыв.  
 15.55 Программа передач.  
 16.00 Вести.  
 16.20 Бизнес в России.  
 17.00 Там-там-новости.  
 17.50 «Синий горизонт».

## 18.45 \* В эфире телерадиокомпания «Мурман».

## События дня.

## 18.47 События дня.

## 18.52 «Синий скрипач».

## Мультифильм.

## 18.58 «Звуки музыки».

## 19.13 «В моей душе восходит солнце».

## 19.37 ТВ-информ: новости.

## Реклама.

## 20.00 Вести.

## 20.25 Новости.

## 20.35 «Высшая четверть».

## Худ. фильм «(Евразия ТВ)».

## 22.30 «Везет ругаться».

## 22.40 Актюбинг.

## 23.45 Звезды говорят.

## 23.50 Спортивная карусель.

## 23.55 «Легендарные путешествия». Часть 1-я.

## 00.35 — 01.35 Чемпионат Европы по волейболу борьбе.

## САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

## 7.30 Мультифильмы.

## 7.55 «Эти мгновения — вся жизнь».

## 8.35 «Сказ о рисунке».

## 9.15 «Зебра».

## 10.00 Информ-ТВ, «Немецкая волна».

## 10.30 «Музикальный момент».

## 11.30 «Скорая помощь».

## 12.30 История Европы.

## 12.40 «Музикальный момент».

## 12.45 «Романтические миниатюры».

## 13.05 «Гидро-Кремер».

## 13.35 «Наше наследие».

## 13.45 «Транспорт на Латвию».

## 14.55 Информ-ТВ.

## 15.40 Спортивный момент».

## 16.50 «Форма и власть».

## 17.45 «Большой фестиваль».

## 18.00 «Музикальный момент».

## 18.30 «На пороге ночи».

## 18.30 «На пороге ночи».

## 19.30 Информ-ТВ.

## 19.50 Спорт, спорт, спорт...

## 20.05 «Будни». Публицистическая программа.

## 20.20 «Телемагазин».

## 20.30 «Драматический поэзд». Худ. телесериал.

## 21.00 «Драматический поэзд».

## 21.30 «Спорт».

## 21.45 «Музикальный момент».

## 22.00 «Спортивные новости».

## 22.30 «Спортивные новости».

## 23.00 «Спортивные новости».

## 23.30 «Спортивные новости».

## 23.55 «Спортивные новости».

## 13.00 Концерт по заявкам.

- 20.30 Урал Комедия! «Здравствуй и прощай». «Консерватор». Художественная программа.  
 22.15 «Консерватор». Художественная программа.  
 22.45 Информ-ТВ.  
 23.10 Спортивные новости.  
 23.20 «Ваш стиль». Худ. фильм. Приложение к программе «Консерватор».  
 00.15 00.45 «Группа творящих». Телесериал.

## ВТОРНИК

## 12 АПРЕЛЯ

## 1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

## 6.15 Утренняя разминка.

## 6.25 Программа передач.

## 6.30 «Утро».

## 6.45 Озор рынка недвижимости.

## 9.00 Новости.

## 9.20 «Веселые нотки».

## 9.40 «Премьера худ. телефильма «Петербургские тайны». 1-я серия.

## 10.40 «Человек и закон». 11-я серия.

## 11.30 «Биокультура».

## 12.00 «Запрещенные документы».

## 12.30 «Франция».

## 13.00 «Спортивные новости».

## 13.30 «Спортивные новости».

## 14.00 «Спортивные новости».

## 14.30 «Спортивные новости».

## 15.00 «Спортивные новости».

## 15.30 «Предприниматель».

## 16.00 «Звезды говорят».

## 17.00 «Спортивные новости».

## 17.30 «Спортивные новости».

## 18.00 «Спортивные новости».

## 18.30 «Спортивные новости».

## 19.00 «Спортивные новости».

## 19.30 «Спортивные новости».

## 20.00 «Спортивные новости».

## 20.30 «Спортивные новости».

## 21.00 «Спортивные новости».

## 21.30 «Спортивные новости».

## 22.00 «Спортивные новости».

## 22.30 «Спортивные новости».

## 23.00 «Спортивные новости».

## 23.30 «Спортивные новости».

## 24.00 «Спортивные новости».

## 24.30 «Спортивные новости».

## 25.00 «Спортивные новости».

## 25.30 «Спортивные новости».

## 26.00 «Спортивные новости».

## 26.30 «Спортивные новости».

## 27.00 «Спортивные новости».

## 27.30 «Спортивные новости».

## 28.00 «Спортивные новости».

## 28.30 «Спортивные новости».

## 29.00 «Спортивные новости».

## 29.30 «Спортивные новости».

## 30.00 «Спортивные новости».

## 30.30 «Спортивные новости».

## 31.00 «Спортивные новости».

## 31.30 «Спортивные новости».

## 32.00 «Спортивные новости».

## 32.30 «Спортивные новости».

## 33.00 «Спортивные новости».

## 33.30 «Спортивные новости».

## 34.00 «Спортивные новости».

## 34.30 «Спортивные новости».

## 35.00 «Спортивные новости».

## 35.30 «Спортивные новости».

## 36.00 «Спортивные новости».

## 36.30 «Спортивные новости».

## 37.00 «Спортивные новости».

## 37.30 «Спортивные новости».

## 38.00 «Спортивные новости».

## 38.30 «Спортивные новости».

## 39.00 «Спортивные новости».

## 39.30 «Спортивные новости».

## 40.00 «Спортивные новости».

## 40.30 «Спортивные новости».

## 41.00 «Спортивные новости».

## 41.30 «Спортивные новости».

## 4

# В СЕВЕРОМОРСКОМ РЫБКООПЕ— ТОЛЬКО У НАС!

**С 1 ПО 15 АПРЕЛЯ  
ПРОИЗВОДИТСЯ  
РАСПРОДАЖА  
ПО ЦЕНАМ, НА 20%  
НИЖЕ СУЩЕСТВУЮЩИХ**

**СРАВНИТЕ!**

**ЦЕНЫ**

## ОНИ СНИЖЕНЫ:

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ

сок яблочный	с 1655 до 1400
напиток мандариновый (1/3 л)	с 1355 до 1270
напиток яблочно-вишневый (1/3 л)	с 1400 до 1200
сок персиковый (1/3 л)	с 1400 до 1200
напиток яблочно-вишневый	с 1415 до 1200
сок яблочный	с 1400 до 1200
компот из слив	с 1855 до 1500
компот из персиков	с 3800 до 3000
баклажаны маринованные (1/3 л)	с 3300 до 2700
томаты маринованные (1/3 л)	с 2155 до 1800
кабачки консервированные (1/3 л)	с 1900 до 1600
капуста маринованная	с 1400 до 1200
огурцы консервированные	с 2700 до 2300
напиток фруктовый	с 792 до 730
напиток из шиповника (1/1)	с 300 до 200
компот из вишен (1/1)	с 1172 до 900
компот из слив (1/1)	с 922 до 780
компот из вишен (0,7)	с 1362 до 1100
джем вишневый (0,5)	с 2100 до 1800
варенье из слив (0,5)	с 2000 до 1700
варенье из лепестков роз	с 1300 до 1100
варенье из дыни (0,5)	с 1400 до 1200
джем из красной смородины (1/450)	с 2200 до 1850
джем клубничный	с 2200 до 1850
джем абрикосовый	с 1800 до 1500
джем из смородины	с 1800 до 1500
сок персиковый	с 260 до 220
закуска из кабачков	с 560 до 540
горох зеленый (1/360)	с 1200 до 1020
икра из кабачков (1/510)	с 1100 до 950
икра свекольная	с 522 до 450
салат закусочный	с 600 до 520
борщ из свежей капусты (1/500)	с 1100 до 900
салат львовский (0,5)	с 600 до 500
солянка из свежей капусты	с 472 до 400
повидло жердевое	с 980 до 840
яблоко пропертые	с 942 до 890
джем десертный (0,850)	с 900 до 770
повидло яблочно-земляничное	с 1082 до 1000
джем малиново-клубничный	с 3900 до 3300
повидло яблочное	с 1300 до 1100
коньяк «Аракат»	с 10 300 до 8200
бальзам карельский	с 9100 до 7800
настойка клубничная	с 7000 до 6500
бекон прессованный	с 7400 до 6900
семга соленая	с 18000 до 14400
сок фруктовый (1 л)	с 2200 до 1900
лимонад	с 2900 до 2500
джем апельсиновый	с 1550 до 1300
конфеты «Лагуна»	с 1400 до 1200
джем яблочный	с 1420 до 1300
шоколадный набор	с 3500 до 3000

пиво  
печенье «Трубадур»  
мини-тортик  
чай индийский  
чай байховый  
печенье «Викторина»  
шоколад «Рояль»  
конфеты «Банан»  
карамель «Юрмала», «Черная смородина»  
конфеты «Красная шапочка»  
мармелад  
чай с лимоном  
конфеты «Кофейные»  
конфеты «Цитрон»  
торт абрикосовый, клубничный  
орехи греческие  
крахмал  
спирт «Рояль»  
свинина прянная  
путасу в масле  
сосиски  
ветчина  
джем слиновый

с 1500 до 1300  
с 5000 до 4400  
с 3800 до 3200  
с 1400 до 1000  
с 540 до 470  
с 3300 до 2800  
с 700 до 590  
с 6000 до 4500

с 3800 до 3200  
с 8500 до 7200  
с 4900 до 4200  
с 3300 до 3000  
с 8900 до 7600  
с 8700 до 7300  
с 3400 до 2900  
с 5500 до 4800  
с 1300 до 1100  
с 6300 до 5500  
с 1200 до 1020  
с 862 до 740  
с 4800 до 4200  
с 1600 до 1450  
с 1252 до 1020

варенье из лепестков роз  
джем из красной смородины  
джем клубничный  
сок персиковый  
перец резаный  
горох зеленый  
икра свекольная  
салат закусочный  
солянка из кашевой капусты  
напиток тыквенный (0,85)  
яблоки пропертые  
коньяк «Аракат»  
бальзам карельский  
бекон прессованный  
семга  
сок фруктовый  
лимонад

с 1100 до 980  
с 2000 до 1540  
с 2000 до 1540  
с 240 до 201  
с 980 до 880  
с 1000 до 940  
с 1462 до 390  
с 520 до 450  
с 392 до 370  
с 272 до 230  
с 900 до 810  
с 8800 до 7300  
с 7900 до 7000  
с 7200 до 6400  
с 14000 до 13200  
с 2000 до 1700  
с 2300 до 2200

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ

сумка женская  
обои  
набор мебели (Финляндия)

игра «Электроника»  
часы-будильник

половое покрытие  
сорочка мужская

стиральная машина «Элита»  
ручка капиллярная

плащ женский  
плащ мужской

кошельк мужской  
туфли женские

пиджак мужской  
пряжа объемная

пряжа п/ш  
туфли женские

металлография  
туфли жен. ЧП «Мартынов»

фужер  
ваза «Ладья»  
ваза д/цветов

ваза  
фужер (1 с)  
графин

набор «Осень»  
В «СТОЛЕ ЗАКАЗОВ»

сумка женская  
обои  
игра «Электроника»

часы-будильник  
плащ женский

плащ мужской  
костюм женский

костюм  
пряжа объемная

сорочка мужская  
стиральная машина «Элита»

ручка капил.  
туфли женские

с 135000 до 110000  
с 4200 до 3500  
с 30000 до 26000  
с 42000 до 38000  
с 186000 до 170000  
с 186000 до 170000  
с 265000 до 240000  
с 187000 до 165000  
с 650 до 500  
с 15600 до 14000  
с 113000 до 100000  
с 7000 до 6000  
с 32400 до 29000



## МАГАЗИНЫ

**«КООПЕРАТОР» ул. Фл. Строителей, 1**

**«КРИСТИНА» ул. С. Застава (переход)**

**«КОММЕРСАНТ» ул. Головко**

**«КАРОЛИНА» пос. Росляково**

**Реклама** ★ **Объявления** ★ **Реклама**


# Русский Дом Селенга

Каждую песчинку Вашего вклада  
мы превращаем в жемчужину!

**ВНИМАНИЕ!**

«РДС» в очередной раз повысил ставки по договорам текущего селенга. С 1 марта 1994 года они составляют 5 рублей на каждую вложенную 1000 рублей ежедневно.

Заключайте с нами договор

**«Текущего селенга»**

и тогда ваш вклад увеличивается ежедневно на 5 руб. с каждой 1000 руб. с правом получения доходов каждый день, пополнения или изъятия вклада в любое время и совершения операций в любом из более 500 агентств «РДС» на всей территории России.



Вы вносите (руб.)	Ваш вклад через (месяцев)						% в год (без п/нал.)
	1	3	6	9	12		
1 000	1132,0	1404,8	1809,6	2540,0	3618,0	261,8	
10 000	11364,0	14884,0	22597,2	34635,5	53326,8	433,3	
50 000	57040,0	75374,8	115538,0	178198,4	275486,8	451,0	
100 000	114146,0	151009,2	231674,4	357598,0	553120,8	453,0	
500 000	570950,0	755948,0	1160902,0	1793006,0	2774615,0	455,0	
1 000 000	1141970,4	1512138,0	2322446,0	3587235,0	5551369,0	455,0	

Заключайте с нами договор  
**«Гражданского  
селенга»**

и тогда через три года  
ваш вклад увеличится  
в 14—27 раз.

Минимальный взнос —  
500 рублей.

Мы ждем вас в нашем агентстве [ул. Ломоносова, 3, к. 209] с 10.00 до 16.30 [перерыв — с 13.00 до 14.00]. Тел. 7-54-25.

Вы вносите	Кратность	Вы получаете
500	14	7 000
5 000	15	75 000
10 000	18	180 000
50 000	23	1 150 000
150 000	27	4 050 000

**«ФИРМА БИМ» УСТАНАВЛИВАЕТ «КОРЗ»**

749. ЧИП «Фирма БИМ» производит установку противоугонной системы «КОРЗ» на автомобили любой марки.

ЧИП «Фирма БИМ» берет на ответственное хранение товары. Имеются большие морозильные установки, складские помещения. Цены умеренные.

В ЧИП «Фирма БИМ» всегда в наличии большой ассортимент продовольственных товаров.

По всем вопросам обращаться по тел. 7-67-55.

**«ЛЕКО» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**

724. Фирма «ЛЕКО» осуществляет прием заказов по изготовлению наружной рекламы, вывесок, табличек и другого художественного оформления.

Прием заказов оформляется по адресу:  
ул. Сафонова, д. 22 «Галерея АРТ-НОРД» ежедневно с 15.00 до 19.00 [кроме воскресенья, понедельника].

**РАБОТАЕТ КООПЕРАТИВ «АВТО»**

748. 1. Кооператив «АВТО» объявляет набор в группу по ускоренной подготовке «Водитель категории «В» для лиц, имеющих навыки вождения автомобиля. Срок обучения 1,5 месяца. Запись производится по адресу: ул. Падорина, 21, с 19.00 ежедневно, кроме выходных.

2. На ул. Падорина открывается платная стоянка. Цены умеренные. Для постоянных клиентов — скидка.

**ТЕАТР ЗВЕРЕЙ И ПТИЦ**

708. Домашние и экзотические животные в театрализованном представлении иллюзионного театра зверей и птиц «Артемон». СПЕШИТЕ! Только два представления на сцене Североморского Дома офицеров. Ждем вас 24 апреля в 15.00 и 18.00. Билеты продаются в кассе Дома офицеров. Принимаем коллективные заявки.

Справки по телефонам: 7-11-47, 7-50-44, 7-31-33.

**«ЮНОНА» ПРЕДЛАГАЕТ**

Фирма «Юнона» продолжает продажу парфюмерии и косметики ведущих европейских фирм:

1. Паоло Конти.
2. Кати Карден.
3. Сальвадор Дали.
4. Валенсио.
5. Старион.

Адреса фирменных магазинов в Североморске:

— ул. Гвардейская, 38, тел. 3-23-00;  
— ул. Душенова, 10/3, тел. 7-88-06.

Часы работы: ежедневно с 11.00 до 20.00, кроме воскресенья — с 11.00 до 17.00.

**РАСШИРЕННАЯ ПРОДАЖА**

734. Североморский Дом торговли проводит расширенную продажу промышленных товаров фабрик и заводов-изготовителей по сниженным ценам. Цены временно (до 20 апреля) снижены на 30 процентов.

Приглашаем за необходимыми покупками в Дом торговли.

**ПРОВОДИМ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ**

619. Агентство переподготовки, трудоустройства и социальной адаптации военнослужащих и членов их семей проводят набор слушателей в группы по подготовке:

1. Бухгалтеров.
  2. Руководителей малой коммерческой структуры.
  3. Младшая медицинская сестра.
- На курсы принимаются как военнослужащие, так и гражданские лица.

Занятие производится по адресу: ул. Душенова, 11, тел. 7-48-42, дом. 2.23-25, в любое время.

В субботу и воскресенье с 11 до 15 час., в рабочие дни с 11 до 19 час.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!**

Североморское отделение Мурманского городского филиала территориального фонда обязательного медицинского страхования обращает внимание руководителей предприятий, учреждений и организаций всех организационно-правовых форм собственности на необходимость срочного получения бланков квартального расчета по взносам в фонд обязательного медицинского страхования.

Обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Фулика, 2, каб. 19, тел. 2-04-76.

**ТОРГУЕТ «МАСТЕР-УНИВЕРСАЛ»**

717. В магазин «Дом» производственно-объединения «Мастер-Универсал» поступили в продажу стиральные машины «Вятка-автомат»-16 по цене 598500 руб. Мы ждем вас по адресу: г. Североморск, ул. Сивко, 2.

Справки по телефону: 7-01-93.

**ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ**

733. Все цены повышают, компания «Грифф» — снижает. Только с 5 по 12 апреля. Продажа радиотелевизионной аппаратуры по сниженным на 10—20 процентов ценам.

Это выгодно покупателю и нам.

Мы работаем без выходных по адресу: ул. Советская, 4.

629. В воинскую часть требуется бухгалтер-кассир на постоянную работу.

Тел.: 7-21-6-73; 7-66-55.

**ПРЕДПРИЯТИЕ ЖДЕТ ВАС**

718. Предприятие приглашает на работу главного бухгалтера, пекаря-кондитера высокой квалификации, ночных сторожа.

Меняем две 2-комнатные квартиры в нижней части города на 4-комнатную крупногабаритную.

Продается пианино «Рига» в хорошем состоянии.  
Справки по телефонам: 2-03-57 или 7-79-85.

## СПОРТ

## У ПРОРУБИ

На экране телевизора искрилось под солнцем Семеновское озеро. Известный «морж» и марафонец М. Беседин давал интервью Мурманскому телевидению. Рядом толпилась озябшая, но оживленная публика, устремившая свои взоры на ледяные дорожки полыни. А на заднем плане мелькало знакомое жизнерадостное лицо другого «моржа» — Николая Торопова из Полярного, врача по профессии. В этом году полярненская сборная по зимнему плаванию впервые участвовала в Полярной Олимпиаде.

С «моржами» из Полярного я встречалась накануне. Даже председатель горспорткомитета А. Толмачев тогда оказался в симпатичной компании любителей зимнего плавания.

— Нас сдружило и объединило общее увлечение. — В словах А. Толмачева была «законная гордость за своих мужиков». — Средний возраст наших «моржей» — 35–50 лет. Это Леонид Ошмянский, Александр Ратников, марафонец Владимир Белозерцев, пятикратный участник марафона «Дорога жизни» под Санкт-Петербургом, Николай Торопов, Николай Дедушок, Александр Голубев, Александр Лебедев, Александр Захаров.

Рассказ о своем неординарном коллективе охотно продолжил Николай Торопов.

— Ключ к полноценному здоровью — гармония духа и тела. Чаще всего мы даже не стремимся познать себя и не знаем резервов собственного организма. А заботу о своем самочувствии перекладываем на медицину.

Николаю Михайловичу, врачу-анестезиологу, ежедневно приходится видеть удручающее большое количество больных людей. — У многих лицо типичные последствия гипокинезии, дефицита двигательной активности. У нашего же организма есть уникальная способность к самообновлению, но она проявляется только при активных действиях.

...Они собираются у полыни в любую погоду. Впрочем,

чтобы для «моржа» любая погода — во благо. Пробежка босиком по снежной равнине озера, дыхательная гимнастика «по Стрельниковой» и — в воде... Иные из группы зимнего плавания занимаются пробежками и утром. На заснеженном озере сбрасывается все негативное, накопившееся за день — стрессы, бесприровное нервное напряжение, отрицательные воздействия на психику. После купания эмоции уже переключены на иную «канал». Свежесть, бодрость, положительная энергетика организма — пожалуй, таков обобщенный образ «моржа». А итог.

— Мы практически не болеем. Тянемся за другими, радуемся, когда преодолеваем свои слабости. Главное все же не результат, а само участие в зимних плаваниях. Я

имею в виду соревнования. Здесь ощущается коллективизм в лучшем понимании этого слова, — Николай Торопов ссыпался на свой личный выверенный здоровым образом образом жизни опыта.

«Моржа» легко было «вычислить»: по повышенной жизнеспособности, обветренному лицу, особому блеску глаз. Пространство вокруг этих людей мгновенно наполняется какой-то созидающей энергией... Хорошее чувство остается от общения в Полярном с поклонниками зимнего плавания. Вернишь: человек действительно дано больше, чем ему кажется. Предел внутренних возможностей «моржа» простирается за ту черту, перед которой большинство из нас останавливается.

В. НЕКРАСОВА.

Фото Л. Федосеева.



## Поздравляем!

С днем рождения Шерстневу Елену Владимировну. Цвети, как деревце весной, Свети, как утром солнышко, И будь всегда самой собой, Милая Аленушка.

Лучшие друзья.

Молодоженов Жанну и Сашу с законным браком. Пусть любовь и уважение не покидают ваш дом, хранят его до золотой свадьбы.

Мама, папа, Ира.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## Меняю

685. Кирпичный дом в Липецкой обл. Большие сад, огород, рядом река, лес, пруд, колодец на кварт. в Севером. Мурманске. Можно посмотреть видеозапись.

Тел. 7-51-08.

690. 4-комн. кв., с тел. в центре, на 3-комн. и однокомн., возможны варианты.

Тел. 7-04-88, с 20.30 до 21.30.

700. 2-комн. приват. кв. в Мурманске, на 3 комн. кв. в Североморске.

Раб. тел. 7-79-82, Лариса.

716. 2-комн. кв., 27 кв. м, комн. смежн. в пос. Щукозеро на однокомн. кв. в Североморске или на 2-комн. с дой-платой.

Тел. посредника 2-05-27.

726. 3-комн. кв., 41 кв. м на однокомн. с допл. по договору, или на 2-комн. и однокомн.

Обр. Пионерская, 29-65.

698. Однокомн. приват. кв. в центре с тел., 3-й эт. на 2-3-комн. приват. по договоренности.

Тел. 7-53-85.

700. 5-комн. кв. на 3-комн. и 2-комн. кв., возможны варианты.

Тел. 2-24-61.

712. 2-комн. в Росляково и комнату в Североморске на 2-комн. или однокомн. по договоренности в Североморске. Возможны варианты.

Обр. ул. Сивко, 5-11.

## Разное

Ищу няню. Тел. раб. 3-21-81, спросить Зайчикову.

731. Занимаюсь репетиторством. Предмет математика. Педстаж 14 лет.

Тел. 7-04-14.

722. Сдам 3-комн. кв. на полгода, возможно более, 80 тыс. в месяц. Оплата вперед за полгода.

Тел. 2-06-74.

692. Купим квартиру в Росляково-1, Североморске.

Тел. в Росляково-1 92-780, звонить до 10.00 или с 19.00 до 23.00.

754. Куплю 2-комн. кварт. в Североморске.

Тел. 7-66-50.

710. Вальса звук прелестный. Студия спортивного бального танца под руководством танцов Елены и Николая Поливановых приглашает старшеклассников и всех желающих на школу венского вальса.

Продолжается набор детей 6–10 лет. Организованное собрание групп 14.04.94 г. в 19 часов в ДК «Строитель».

## НА РИНГ ВЫХОДЯТ МАСТЕРА

на ринге выглядел более сконченным и менее подвижным. Активизировавшись в третьем раунде, он не сумел отыграть очки, проигравшие в начале, и потерпел поражение. Судьи единогласно отдали победу кандидату в мастера спорта из Твери Дмитрию Чудину.

В следующей весовой категории (до 54 кг) наш земляк К. Свешников выступил против Д. Мишагина из Санкт-Петербурга. Если первый раунд ознаменовался сумбурным обменом ударами, то во

ринговка. Побывав в первом раунде в нокаудне, Виктор Готовко настолько блестяще провел оставшиеся два, что все судьи отдали победу ему.

В весовой категории до 67 кг особых проблем у мастера спорта из Мурманска Алексея Чебыкина не было. Послав уже в первом раунде своего соперника из Североморска Игоря Лушницкого в нокаудн, он уверенно довел поединок до победы.

В весе до 71 кг наш земляк Андрей Сычев встретился с

## К итогам Всероссийского турнира по боксу памяти В. Емельянова

втором наш боксер несколько усилил давление на соперника. Однако точными встречными ударами петербуржец укрепил свое преимущество, а на заключительном этапе стал победителем турнира.

Великолепный поединок-спектакль показали участники финала в весовой категории до 57 кг Роман Тропников из Архангельска и североморец Павел Климов. В первых двух раундах также выглядел наш боксер. Третий раунд также начался с уверенных атак Павла, архангелогородец устал и уже не оказывал достойного сопротивления. И, когда судья поднял в знак победы руку Павла Климова, зал разразился аплодисментами. Павел победил и заслужил право на присвоение звания «Мастер спорта России».

В четвертом паре в весе до 81 кг встретились два мурманчанина Андрей Фертиков и Николай Слюнченко. В равном бою некоторое преимущество (за счет более продуманного движения по рингу) имел Андрей Фертиков, который и вышел здесь победителем.

И, наконец, центральный бой турнира. Весовая категория свыше 91 кг. Та категория, в которой Вадим Емельянов одерживал свои блестящие победы. Дмитрий Антоненко из

одним из кандидатов на звание победителя турнира Александром Сибиревым из Санкт-Петербурга. Это был хороший бой, который североморец провел очень грамотно. В первом раунде Андрей не стал ввязываться в обмен ударами, а во втором вчистую переиграл соперника, дважды послав его в нокаудн. В третьем раунде бой был остановлен из-за явного преимущества нашего боксера.

Кандидат в мастера спорта Павел Королёк из Мончегорска в течение всех трех раундов был, что называется, на голову выше своего соперника из Мурманска Евгения Шаталова и одержал уверенную победу, став победителем престижного турнира.

В девятой паре в весе до 81 кг встретились два мурманчанина Андрей Фертиков и Николай Слюнченко. В равном бою некоторое преимущество (за счет более продуманного движения по рингу) имел Андрей Фертиков, который и вышел здесь победителем.

Поздравляю победителей и призеров турнира североморцев П. Климова, В. Готовко, А. Сычева, К. Свешникова, И. Лушницкого, А. Сляднева и других.

До встречи на традиционном

турнире памяти В. Емельянова в следующем году!

Д. МОРОЗОВ,  
судья республиканской категории.

Учредитель —  
администрация  
г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации  
Регистрационный номер П 0588  
Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск,  
ул. Сафонова, 18.  
Телефоны: приемная — 2-04-01, отдел информации и писем — 7-28-79,  
бухгалтерия — 7-54-56.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий.  
Тираж 9188. Заказ 241—242. Подписано в 16.30.

Главный редактор  
Е. И. ГУЛИДОВ,  
тел. 7-53-56.